

# «Бюджет мог быть на 10 триллионов больше»: Геннадий Зюганов об итогах прошлого года

В интервью телеканалу «Россия 24» лидер КПРФ Геннадий Зюганов подвел итоги работы Государственной Думы в 2025 году и рассказал о ключевых направлениях деятельности фракции КПРФ.

Зюганов отметил, что все законы, которые вносились для поддержки наших солдат, офицеров Новороссии, были приняты единогласно. «Это принципиально важно, — подчеркнул он. — Потому что, если мы не победим, мы развалимся. Для нас победа над нацизмом фашизмом это вопрос исторического выживания». По его словам, спикер Госдумы Вячеслав Володин «создал атмосферу массовой и дружной поддержки» в этом вопросе.

Однако лидер КПРФ резко раскритиковал экономическую политику правительства и позицию «Единой России». Он напомнил, что коммунисты внесли бюджет развития, который, по его мнению, позволит выйти на мировые темпы, обеспечить освоение новейших технологий и максимальное сплочение общества. Зюганов утверждает: «Если бы они приняли наш бюджет, Программу Победы и 11 законов, которые мы для этого посыпали, он бы был сегодня на 10 триллионов больше. И мы бы в этом году не просели». Он назвал ключевыми причинами экономического замедления «вздущуюся почти до 20%»



ставку и «низкую ответственность» руководителей отраслей.

Особое внимание Зюганов уделил социальной тематике. Он заявил, что поддержка граждан максимально важна и напомнил, что половина населения живет на 25–30 тысяч рублей в месяц. Лидер коммунистов потребовал повысить минимальный размер оплаты труда минимум до 45 тысяч. «Мы не можем согласиться, что цены не регулируются. В Древней Риме и Египте цены регулировались на хлеб и масло. В Германии сегодня 40 процентов цен регулирует федеральные власти, 20 местные, — подчеркнул он. — А у нас почти ничего».

Зюганов рассказал, что фракция КПРФ активно занимается поддержкой семей военнослужащих, детей и пожилых. «Мы отправили на фронт 149 конвоев — 30 тысяч тонн. Я когда на Госсовете сказал, они ахнули: эшелон грузовой 600 тонн. Это 50

эшелонов всего, что требуется: от мотоциклов, коптеров до продовольствия и сладостей во все детские дома и школы. Только сейчас вот отправили 200 тысяч новогодних подарков, и они будут отправлены во все школы», — сообщил Зюганов, поблагодарив ряд депутатов и общественных деятелей за участие в этих инициативах.

Он также привёл в пример успешные региональные проекты — в частности, в Орловской области, которой руководит губернатор-коммунист Андрей Клычков, достигнут рекордный урожай пшеницы — 56 центнеров с гектара. А сорт «Зюгановка» дал «185 центнеров с гектара — самый высокий урожай в Европе.

Особое место в интервью занял рассказ о международных антифашистских форумах, проведённых в 2025 году — году 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Зюганов рассказал, что в них приняли уча-

стие 165 делегаций из 91 страны мира, в том числе страны НАТО: «Я порадовался, что все откликнулись. Ведь к моим оппонентам не едут, и руки не подают, и не разговаривают. Все приехали. Но что было важно? Пришли в Александровский сад, поклонились нашим солдатам». Гости прошли по некрополю на Красной площади и Поклонной горе, а затем в Театре Советской Армии их принял ансамбль Александрова. «Я горжусь, это одно из самых ярких мероприятий», — сказал он.

Лидер КПРФ отметил также значение участия председателя КНР Си Цзиньпина в параде 9 мая и присутствия Владимира Путина на параде в Пекине 3 сентября. По мнению Зюганова, эти события «открыли новую страницу наших взаимоотношений в противовес НАТОвской агрессии против русского мира».

Говоря о планах на 2026 год, Зюганов подтвердил, что КПРФ активно готовится к выборам в Госдуму: «Программа готова, на плenumе утверждена, штаб во главе с Мельниковым и Афониным уже работает». При этом он выразил сомнения в честности избирательного процесса: «Если бы выборы были более-менее конкурентные, честные, мы бы давно их обыграли».

Особо лидер КПРФ раскритиковал дистанционное электронное голосование, заявив, что относится к нему «абсолютно отрицательно». «Если у вас нет контроля, если вы не можете пересчитать голоса, вам два-три программиста и один жулик ведут программу, и вы получите нереальный результат», — уверен он.

Геннадий Андреевич также представил Программу Победы КПРФ. «У нас бюджет мог быть на 10 триллионов больше», — повторил он, указав на недиспользование ресурсов, теневую экономику и низкое налогообложение богатых. «У нас за годы войны прибавилось на 40 с лишним миллиардеров долларовых. Это в годы войны!» — возмутился он. «Если дети с экрана вместе с мамой обращаются с просьбой помочь на лечение, то богатый человек обязан всё сделать, чтобы отчислить туда необходимые деньги. Но они-то у нас платят мизерный налог. Нигде нет такого налога на богатых. Ни в Америке, ни в Китае — нигде», — отметил Зюганов, призвав ввести прогрессивное налогообложение и вернуть госмонополию на спиртоводочную продукцию. «Она была и в царское, и в советское время. Давала огромные живые деньги каждый день, — напомнил он. — Ну и вкладывайте. Чтобы страна была умная, образованная, успешная. Мы и когда в космос полетели, и в 1943 году, когда фашист стоял под Москвой и Сталинградом, на образование тратили в два раза больше, чем сейчас. В два раза! А в 50-м году тратили каждый пятый рубль на науку и образование».

В заключение он подчеркнул: «Ленинско-сталинская модернизация была вершиной нашей цивилизации. Делайте лучше, и вам поставят памятники, и назовут вашими именами города и улицы. Я за то, чтобы людей ценили за добрые дела и большие успехи!».

## В новый год — с новыми тратами

Праздничные гирлянды погасли, мандарины и салаты соединены, а в воздухе вместе с январским снегом витает вопрос, что год грядущий нам готовит, с какими ценами россияне вернулись к будням в 2026 году? Ведь если в СССР граждане могли годами жить в условиях ценовой стабильности, современная российская реальность ежегодно подбрасывает новые финансовые сюрпризы. И этот год не стал исключением — январские платёжки и чеки нагло демонстрируют, что «новогоднее подорожание» стало такой же трагедией, как бой курганов. Для Москвы старт 2026 года ознаменовался ощущениями изменениями в двух ключевых для каждого жителя статьях расходов: транспорт и жилье.

### Транспорт: «Тройка» подорожала, а с ней и все поездки

Со 2 января столица перешла на обновлённые тарифы. Это сразу заметили граждане, которые решили праздники провести в разъездах по новогодним мероприятиям. Стоимость разовой поездки по карте «Тройка» выросла с 67 до 75 рублей. Для тех, кто привык перемещаться на машине, новости тоже нерадостные: акцизы на бензин увеличились примерно на 5%, что неминуемо отозвется ростом цен на заправках. Кроме того, для владельцев маломощных автомобилей (до 100 л.с.) в Подмосковье транспортный налог подскочил сразу на 40%: с 10 до 14 рублей за одну лошадиную силу.

Помимо акцизов на топливо, выросли акцизы на новые машины и утилизационный сбор, что может поддержать высокий ценник на автомобильном рынке.

### Жильё: Рост по плану

Сфера ЖКХ в Москве демонстрирует «поэтапный» подход. С 1 января плата за содержание и ремонт общего имущества в большинстве домов выросла на 15%. А с 1 ок-

тября москвичей ждет следующее, более масштабное повышение тарифов на коммунальные услуги — предельный рост установлен на уровне 15%. Власти объясняют это необходимостью модернизации инфраструктуры, но для семейного бюджета это означает лишь одно: увеличение ежемесячных платежей.

### Связь: архивные тарифы уходят в историю

Отечественные телеком-операторы тоже напомнили абонентам о новых экономических реалиях. Так, компании «Билайн» и T2 начали заранее рассыпать уведомления клиентам, всё ещё использующим старые, «архивные» тарифные планы. Для них абонентская плата с января повышается. «Билайн», например, ввёл плату в 4,5 рубля в сутки за ранее безлимитный интернет на некоторых старых пакетах. Операторы ссылаются на рост затрат из-за повышения НДС, инвестиций в сеть и общей инфляции.

### Алкоголь и табак: удовольствия с акцизной надбавкой

Под удар новогоднего повышения попали и другие привычные траты граждан:

Алкоголь и сигареты: Акцизы выросли примерно на 10–11%. Минимальная цена пачки сигарет теперь 153 рубля, а поллитровка водки в магазине не может стоить дешевле 409 рублей. Так власти продвигают внутренний туризм.

А ещё предполагается, что ценники повысятся на кофе, какао, чай — любимые эндорфины россиян.

### Путешествия: внутренний туризм с наценкой

Скажется рост цен и на любителях путешествий. Например, туристический сбор (1–2% от стоимости номера) ввели в Иркутске, Самаре, Нижнем Новгороде и других го-



родах, сделав внутренний туризм чуть дороже. Про рост цен на зарубежные поездки даже говорить нечего.

### Общероссийский тренд: НДС как главный драйвер

Локомотивом большинства январских повышений стало увеличение базовой ставки НДС с 20% до 22%. Правительство заверяет, что на социально значимые продукты (хлеб, молоко, лекарства) это не повлияет, так как для них сохранена льготная ставка в 10%. Однако экономисты предупреждают, что в течение первого полугодия новый налог может добавить к инфляции дополнительные 1,7–2%.

Таким образом, возвращение к рабочим будням после новогодних каникул для миллионов граждан сопровождается не только привычной хандрой, но и необходимостью пересчитывать бюджет. Стабильность, о которой с ностальгией вспоминают старшие поколения, сменилась динамикой, где ежегодная индексация тарифов и налогов стала правилом. И главный вопрос теперь не «подорожает ли?», а «на сколько именно?». Ответ на него россияне получают уже в первых январских чеках.

Мария Климанова